

Значение зяби как агротехнического приема в деле борьбы за высокий урожай трудно переоценить. Но зябь для нас важна не только как прием передовой агротехники, мы должны обеспечить все условия для успешной работы весной 1943 года, заложить основу получения высокого урожая.

Бороться за передовое место в области в будущем году мы успешно можем только при условии достаточного количества поднятой зяби. Поэтому колхозам района надо правильно расставить силы и обеспечить выполнение плана подъема зяби в сентябре. Все колхозы должны, выделить такое количество лошадей, чтобы своевременно выполнить план подъема зяби. Это в первую очередь относится к тем колхозам, где закончен озимый сев.

Надо потребовать от правлений колхозов, чтобы в каждой полеводческой бригаде было выделено для подъема зяби не менее 2-х лошадей ежедневно. Правление должно утвердить колхозников, которые получают задание по подъему зяби, выделить хороших лошадей и обеспечить за ними особый уход и улучшенное кормление.

Организуя так работу, мы

должны выделить на подъем зяби не менее 500 лошадей ежедневно, или вспахать каждый день 250—300 гектаров. Но эта работа падает на лошадей, МТС района по окончании сева должна переключить тракторы на зябь.

Следует всемерно поощрять работу по подъему зяби как это организовано в колхозе им. Молотова, Степано-Разинского сельсовета, где из 40 гектаров уже поднято зяби 10 гектаров. Здесь председатель колхоза Гонов Я. М. с 7 сентября выделил на подъем зяби стажера подполковника Бабурина Валентина и закрепил за этой работой до конца выполнения плана подъема зяби.

План подъема зяби надо выполнять не только количеством, но и с высоким качеством, проводя вспашку на полную глубину. Мелкую пахоту придется весной перепахивать, что отвлекает дополнительно рабочую силу, причем пласт с сорняками опять вывертывается наверх. Вспахать в первую очередь надо участки под технические культуры и семенные участки.

Вопрос о будущем урожае решается сейчас. Зяблевую вспашку надо провести в короткие сроки и безусловно высокого качества.

Уборочные работы заканчиваем

По-военному работают на своих полях члены Романовского колхоза „Ударник“. Колхозники выходят на работу дружно и организованно, работают с раннего утра до позднего вечера, не считаясь со временем и усталостью.

Колхоз закончил уборку озимых и яровых культур, не убрано еще лишь 5 га проса. На жнитве хорошо работало звено Самоткановой А. Д. Колхозники звена выжинали в день по 0,15 га вместо 0,10 га по норме, причем рожь была очень густая. Неплохо работало звено Косцов—женщины из 8 человек под руководством пчеловода Гопова И. В. Члены звена скашивали вместо 0,4 га по 0,65 га.

Из сжатой площади не заскিরдовано только 16 га

Подростки на скирдовании

Члены колхоза „Восход“, Салдо-Майданского сельсовета, по-боевому включились в фронтную декаду по завершению уборки урожая и озимого сева. Не осталась в стороне и детвора. Подростки также показывают хорошие образцы работы особенно на скирдовании.

27 подростков 5-й бригады за 2 дня заскирдовали 5500 снопов озимой пшеницы, а сейчас также по-ударному скирдуют вику. Особенно отличились на скирдовании 10-летний Ваня Курдаев, 10-летний Вася Шикарев, 13-летний Саша Коновалов, 11-летняя Поля Сутина, 12-летняя Паша Чимбаева, Паша Сиднева,

гречи, которая сейчас возится на ток и молотится. Всего в колхозе обмолочен хлеб с площади более 100 га. Молотьба производится на двух токах. На одном току женщины молотят вручную гречу, на другом работает двигатель с полусложной молотилкой. Колхозники, работающие на молотье, разбиты на звенья. Весь обмолот мы закончим 9 сентября.

Колхозники горят желанием быстрее завершить уборку и выполнить обязательства перед государством. План сдачи хлеба государству и в фонд Красной Армии нами уже выполнен. 9 сентября колхозники приступят к уборке картофеля.

Ф. В. Гонов, председатель колхоза „Ударник“.

Ива Зайцева и многие другие.

Подростки организовали ручную подноску снопов, таская по 2—3 снопа на плечах или 4—5 снопов на носилках. Примеру ребят 5-й бригады последовали другие и теперь скирдование в колхозе в основном производится силами подростков.

Правление колхоза должно отметить ударную работу детворы и поощрять. Надо также во всех колхозах района смелее привлекать детвору к ручному скирдованию, а также к рытью картофеля и другим полевым работам.

С.

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 108 (2628)

СРЕДА, 9 СЕНТЯБРЯ 1942 Г.

Цена № 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

ТАНК „ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК“ ПЕРЕДАН КРАСНОЙ АРМИИ

С большим воодушевлением откликнулись трудящиеся Лукояновского района на призыв членов Райкома колхоза „Ударник“ к короткому сроку сборки средства на строительство танка „Лукояновский колхозник“.

Новую делегацию от трудящихся нашего района в составе тт. Костина С. П. (райком ВКП(б)), Индюкова Г. М. (колхоз „Ударник“), Воробушковой Е. В. (колхоз „Ленинский путь“), Баландиной А. М. (Пойский колхоз им. Сталина) вывезла на Н-ский завод для приема танка и передачи его Красной Армии.

Командир танкового соединения т. Ляпин и военком т. Супрун, познакомили нашу делегацию с будущим экипажем танка: командиром экипажа т. Федоровым, башенным стрелком т. Фоконовым, механиком-водителем т. Шакиным и пулеметчиком - радистом т. Балыкиным. Затем представители района вместе с экипажем внимательно осмотрели мощный „Т-34“, по бокам которого выведена четкая надпись „Лукояновский колхозник“. Тов. Индюков, как бывший ранее артиллерист, особенно тщательно осмотрел находя-

щиеся на вооружении танка пулеметы и пушку. Танк был опробован в движении.

При передаче танка представители Лукояновского района и экипаж танка обменялись речами. Было зачитано письмо от трудящихся Лукояновского района. Тт. Костин и Индюков дали наказ экипажу танка беспощадно громить гитлеровскую мразь, на отлично овладеть боевой техникой, с честью выполнить наказ товарища Сталина, наказ Родины—освободить советскую землю от гитлеровских насильников. С своей стороны от имени трудящихся района они заверили, что колхозники, рабочие и служащие района с честью выполнят все задачи, поставленные партией и правительством, изо дня в день будут усиливать свою помощь фронту.

В ответных словах коман-



Экипажу танка „Лукояновский колхозник“

Дорогие товарищи!

Фашистские разбойники, вероломно напав на нашу родину, заставили взяться за оружие весь многомиллионный советский народ. Вся наша страна превратилась в единый боевой лагерь, живущий одной мыслью,—истребить оккупантов, отомстить фашистским двуногим зверям за кровь и страдания наших детей, отцов и матерей. временно попавших под иго немецких захватчиков.

Мобилизуя последние силы, немцы, как бешеные псы рвутся к Волге и Кавказу. Они хотят захватить нашу нефть, наш хлеб, наше богатство, а наших детей, весь советский народ превратить в рабов.

Не бывает этому. Вместе с доблестными бойцами, командирами, политработниками Красной Армии напряжем все свои силы, всю свою волю и очистим советскую землю от фашистских разбойников.

Наши сыновья, мужья, отцы и братья страну защищают с оружием в руках, а мы все от мала до велика по-фронтному работаем в колхозах. Благодаря силе колхозного строя мы делаем чудеса на наших полях.

Лукояновский район никогда еще не работал так успешно, как в данное время. План весеннего сева нынешнего года мы перевыполнили, вырастили богатый урожай. В настоящее время заканчиваем уборку хлебов; сдачу хлеба государству организовали по-военному,

дир соединения т. Ляпин военком т. Супрун и экипаж танка выразили благодарность трудящимся Лукояновского района за проявленную заботу о Красной Армии. Танкисты поклялись с честью выполнить приказ Наркома Обороны товарища Сталина и наказ Родины,— беспощадно разить врага, гусеницами, огнем пушек и пулеметов бить гитлеровских мерзавцев, уничтожать везде и всюду, отомстить немецким оккупантам за пролитую кровь и страдания советских людей, освободить советскую землю от гитлеровских людоедов.

Танк „Лукояновский колхозник“ передан Красной Армии. Экипаж танка выехал на фронт. Трудящиеся Лукояновского района скоро узнают о первых боевых подвигах славных танкистов.

С сердечной признательностью экипаж танка принял подарки от трудящихся района. Были вручены белые сухари, сельди, конфеты, мед, сигареты, табак, яйца, носовые платки, мыло, спички, конверты с бумагой, лепешки, вино и т.д.

план осеннего сева мы перевыполняем более чем на три тысячи га.

Чтобы еще более укрепить мощь Красной Армии, мы решили собрать средства и построить танк „Лукояновский колхозник“. Танк построен и сегодня вступил в боевую колонну советских танков.

Пусть эта новая грозная машина откроет свой лицевой счет уничтоженных фрицев, раздавленных ДЗОТ'ов и огневых точек врага. Пусть танк „Лукояновский колхозник“ послужит общему делу освобождения нашей родины от немецких оккупантов и освобождению всего человечества от коварной гитлеровской чумы.

В добрый, славный, боевой путь, товарищи танкисты! Будьте злее и беспощаднее к врагам! Гусеницами, огнем пушек и пулеметов бейте и уничтожайте гитлеровских мерзавцев! Помните, что за вами Родина, свобода и счастье ваших детей, жен, отцов и матерей.

По поручению колхозников Лукояновского района.

Н. В. Сидорова,
А. Д. Дьяков,
С. П. Костин,
А. М. Баландина,
Е. В. Воробушкова,
Г. М. Индюков,

Подготовить картофелехранилища

Передовые колхозы района („Большевик“, „Завет Ленина“, имени Сталина—Поя), успешно завершив уборку зерновых и бобовых культур, уже приступили к копке картофеля и сдаче его государству. В ближайшие дни к массовой копке картофеля и сдаче его государству приступят все колхозы.

Одновременно надо подготовиться к закладке семян картофеля на зимнее хранение. Мы не должны допустить ошибок прошлого года, когда из-за небрежной подготовки картофелехранилищ в колхозах Т.-Майданского, С.-Майданского, Атингеевского и др. сельсоветов немало семенного картофеля погибло. В результате этого ряд колхозов был вынужден потратить на покупку семенного картофеля много средств.

Проверка в ряде колхозов показала, что и сейчас подготовке картофелехранилищ не уделяется должного внимания и некоторые руководители колхозов о ней намереваются, хра-

нить картофель в примитивных и неподготовленных помещениях („Соревнование“, „Восход“—К.-Архангельского сельсовета, „Вперед“, „Путь к коммунизму“—Лукояновского сельсовета). Колхозы „Красный воин“, „Восход“ (С. Майдам), „Ударник“ (Н. Майдан) и др., имея неплохие картофелехранилища, их еще не отремонтировали и не произвели очистку.

Время не терпит. Необходимо немедленно подготовить все картофелехранилища, а там, где их нет, оборудовать, построить новые или арендовать помещения. Надо также подготовить материал к буртованию картофеля в поле, чтобы в этом году не допустить порчи ни одного центнера семенного картофеля, а образцово его сохранить. К весеннему севу 1943 года мы должны иметь хороший высококачественный посадочный картофель.

С. Хохлов

заведующий райзо.

Обеспечим Красную Армию продуктами сельского хозяйства

Желая обеспечить бойцов Красной Армии в достаточном количестве продуктами сельского хозяйства, колхоз им. Молотова, Степано-Разинского сельсовета, досрочно рассчитывается с государством по обязательным поставкам сельскохозяйственной продукции.

Сдано государству 1725 штук яиц, 75 кгр. масла, причем годовой план сдачи этих продуктов перевы-

полнен. Мяса сдано 4 цент. 83 кгр. Остальные 80 кгр. будут сданы 10 сентября.

Колхоз выполнил также обязательные поставки шерсти в количестве 15,6 кгр. А в счет госзакупа сдано шерсти 86 кгр. вместо 80 кгр. по плану.

План сдачи огурцов перевыполнен в несколько раз. Вместо 1,43 цент. сдано 9,76 центнера.

И. Катков.

Конопле серьезное внимание

В прошлом году некоторые колхозы района в результате небрежного отношения испортили конопляное сырье. Вместо высоких денежных доходов они получили убытки и невыполнили государственные обязательства по семенам и тресте конопли. Достаточно привести факт с передового ранее колхоза по конопле „Красный Октябрь“, Лопатинского сельсовета. В колхозе в 1941 г. был богатый урожай, но его не сохранили, прекрасное сырье превратили в некондиционное, и невыполнили обязательства перед государством.

Отношение к конопле со стороны некоторых колхозов не улучшилось и в этом году. Взять пример с выборкой посевки, которая составляет около 30 проц. к матерке. Некоторые колхозы не оценивают

это сырье, оставляют на корню не выбранным, от этого получается понижение качества конопля-матерки. Все колхозы Б.-Арского сельсовета выбрали посевки всего с площади 5 га, колхозы Саврасовского сельсовета начали эту работу, но до конца не довели бросили, а посевки стоят на корню.

Руководители колхозов должны обратить серьезное внимание на выборку посевки, завершить в ближайшие дни и замочить ее, подготовиться к выборке конопля-матерки, которую необходимо провести в самые сроки. Для того, чтобы провести осеннюю замочку, надо заранее подготовить мочильное хозяйство в каждом колхозе. Сентябрь это самый благоприятный месяц для выборки, обмолота и мочки конопли.

Руководители колхозов и сельсоветов должны не забывать и разъяснить колхозникам постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о стимулировании колхозников, работающих на об-

Действующая Армия



В Н-ской части, где командиром т. Жиров, один из лучших специалистов по обезвреживанию немецких мин всех типов является сапер сержант Н. П. Антонов. Отважный сапер участвовал в боях, был ранен, но остался в своей части. На снимке: тов. Антонов обезвреживает немецкие мины.

Выполняем обязательства перед государством

Колхоз „Вперед“, Степано-Разинского сельсовета, полностью рассчитался с государством по всем финансовым платежам за 1942 год. На 100 проц. выполнены планы сдачи шерсти и мясоставок. 158 кгр. мяса сдано в счет 1943 года. Сдано государству 1217 штук яиц, 35 кгр. 750 гр. масла, 221 литр молока. В ближайшее время колхоз полностью рассчитается с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов.

П. Лопаткин.

работке льна и конопли, о дополнительной оплате. За каждый подготовленный и сданный центнер тресты сверх начисления трудодней выдается 1 кгр. хлеба.

Большинство колхозов имеет возможности после выполнения ими обязательных поставок тресты, сдавать ее в счет хлебопоставок по соответствующему эквиваленту согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 24 марта 1941 г.

Работу по уборке конопли необходимо провести организованно, не забывая об ее замочке осенью, что даст возможность быстрее рассчитаться с государством высококачественным сырьем, так нужным для промышленности.

Лапаев,

директор Саврасовского сельхоззавода.



На фронтах отечественной войны

Тяжело раненый боец уничтожил 7 немцев

Карельский фронт. Шел жаркий бой за одну из сопкок. Группе наших бойцов удалось вклинуться в оборону противника и занять несколько ДЗОТ'ов. При этом в обе ноги был ранен красноармеец Чевельча. Перевязав товарища, наши бойцы положили его в один из ДЗОТ'ов, а сами устремились дальше на врага.

Когда несколько стихла боль, Чевельча попытался выйти из ДЗОТ'а, но не смог. Сквозь гул боя раненый боец услышал чьи-то шаги. У входа в ДЗОТ показались 4 немецких автоматчика. В них полетели две гранаты—на это у раненого бойца нашлись силы. Все четыре немца были убиты.

Превозмогая боль, Че-

вельча подполз к выходу и, приподнявшись на руках, увидел, что к ДЗОТ'у приближаются еще двое фашистов. Они тащили за собой пулемет, сзади них с пулеметными лентами шел третий фашист. Немцы, видимо, намеревались снова установить в ДЗОТ'е станковый пулемет.

Чевельча взял последнюю оставшуюся у него гранату и, как только немцы приблизились, бросил ее в фашистов. Бросок оказался настолько метким, что все три гитлеровца замертво упали рядом со своим пулеметом.

Когда бой окончился, товарищи доставили раненого бойца вместе с трофейным пулеметом в свое подразделение.

А. Вяземский.

Признания пленного немца

Карельский фронт. Взятый в плен унтер-офицер Альберт Вишолек, ярый гитлеровец, рассказал о чудовищных злодеяниях фашистских бандитов.

—На советско-германский фронт я прибыл 5 июля 1942 года,— говорит Вишолек.— Мне неоднократно приходилось беседовать с солдатами, ранеными на этом фронте. Они мне рассказывали о многих случаях расправы над русскими.

Ефрейтор Вернер Гакгальс из Бохума рассказал мне, что он лично два раза участвовал в расстреле больших групп советских граждан около Минска и

Брянска. Среди них было много женщин, стариков и детей. Мужчины попеременно копали общие могилы. Они были расстреляны первыми. Вслед за мужчинами расстреливались женщины и дети. Вокруг собравших для расстрела стояли солдаты с пулеметами и автоматами.

Старший ефрейтор Ганс Эленбергердурф присутствовал при расстреле 15 тысяч мужчин и женщин в предместьях Харькова.

Кроме того, от других офицеров и солдат я слышал о казнях в Новгороде, о расстреле 18 тысяч человек возле Брянска.

П. Баранников.

Усилить темпы сдачи картофеля и овощей

Аккуратное выполнение обязательств перед государством—первая обязанность каждого колхоза и колхозника. Серьезное значение сейчас имеет заготовка картофеля и овощей, идущих для снабжения Красной Армии и рабочих центров.

Многие колхозы района учли всю важность своевременных поставок овощей и картофеля и не только выполнили в срок, но и перевыполнили установленные планы. К ним относятся колхозы „Путь к социализму“, „Автогигант“, им. Чкалова и др. перевыполнившие план поставок огур-

цов. Колхоз „Большевик“ уже полностью выполнил план картофелепоставок, сдав 760 цент. Близки к завершению картофелепоставок колхозы „17 партсезд“, им. Сталина (Поя).

Так должны работать все колхозы. Сейчас необходимо уделить особое внимание рывку картофеля и сдаче его государству. Погода благоприятствует этому. Задача всех колхозов состоит в том, чтобы использовать время для транспортировки картофеля. Сентябрь должен быть решающим месяцем в заготовке картофеля и овощей.

В. Климов.

Ответственный редактор К.И. ПОЛУЭКТОВ.

На постоянную работу в Лукояновский заготпункт „Расткаучук“ требуются приемщик корневой и семян кок-сагиза и счетовод-бухгалтер. За справками обращаться в Райзо.

Лукояновская межрайонная контора „Заготскот“ принимает в счет обязательной мясоставки птицу.

ГАВРИЛОВСКОМУ колхозу „Просвещенец“, Лопатинского сельсовета, требуется кузнец. Зарплата по соглашению. Правление.

Отделение Госбанка приступило к составлению кассового плана на IV квартал 1942 г. В связи с этим все организации и учреждения, имеющие расчетные счета в отделении Госбанка, обязаны представить свои кассовые заявки не позднее 10-го сентября 1942 г.

Организации, не представившие кассовых заявок, в кассовый план включаться не будут и лишаются возможности получения наличных денег. Госбанк.

МШ 17085 Тираж 3000.

Типография газеты „Лукояновский колхозник“.